

财经

银行全额罚息政策“松动”

有的推出容差还款:少还几元钱或可免罚

被持卡人广为诟病的信用卡全额罚息政策出现松动,近期,多家银行推出更为灵活的容差还款政策,客户因疏忽少还几元钱或可免于被罚。不少银行虽未明确叫停全额罚息,但是在具体执行时却更加灵活。

本报济南11月14日讯(记者桑海波) 13日,济南市民曹俊查询个人信用报告时发现,他名下的一张信用卡因少还几元钱被全额罚息,还有了违约记录。其实,类似案例在生活中并不少见,全额罚息的合理性引起了市民广泛质疑。

银行人士介绍,所谓信用卡“全额罚息”,是指持卡人当月没有全额还款,银行对全部透支款项从记账日起,收取每日万分之五的利息,直到本息全部还清。

全额罚息广受质疑,其实工商银行在2009年率先取消信用卡全额罚息,实行“部分还款,部分计息”。近日记者调查发现,多家银行的全额罚息政策出现松动,有的推出了容差还款政策。

14日,农行信用卡客服人员告诉记者,该行已推出容差还款政策,如果持卡人未还款额不超过当期账单金额的10%,且未还款额少于100元、金卡少于200元,将

不再全额罚息,只对未还款部分按日计息。

举例说明,如果当期账单金额为1000元,持卡人到期只还了980元,虽然没有全额还清,但是未还款额未超过账单金额的10%,且未还款额少于100元,这样的话,持卡人就不会被全额罚息,银行只收取未还20元钱的利息。

记者同时发现,不少银行虽未明确叫停全额罚息,但是在具体执行时却更加灵活,建行、招行、中信等就属于此类。建行信用卡客服人员称,该行对容差还款标准没有明确规定,但是如果持卡人只是少还了几元钱,只要并非恶意,就有可能免于全额罚息。

中信银行客服人员则提醒,如果不慎少还了几元钱,客户发现后应该及时与信用卡客服中心联系,说明原因并提出申请以避免全额罚息,不然的话,系统仍然会按照全额罚息。



算算账:

全额罚息与部分计息相差悬殊

以一份应还款10000元的账单为例。假设,这份账单的出账时间为11月1日,持卡于11月8日还款9990元,到12月1日计息时,两种计息方法计算出的利息相差非常悬殊。

全额罚息:(10000元×0.05%×39天)+(10元×0.05%×22天)=195.11元。

部分计息:10元×0.05%×61天=0.305元。

人民币连续12天涨停

购1万美元比9月便宜千元

本报讯 人民币兑美元即期14日延续涨停僵局,以波幅上限作收并刷新纪录高点,致即期汇价连续12日触及“涨停”价位。同样购汇10000美元,目前比9月初便宜一千元。

记者算了一下,从10月10日到11月13日,美元兑人民币下跌558个基点,人民币升值幅度达到0.879%。仅看近一个月,人民币也升值了约0.3514%。这意味着,上个月广交会中接到美元订单的企业,原来盘算好的收益将会在换汇

后大缩水。

霍先生是做家具生意的小企业主,上个月15日签下了一笔出口美国的100万美元订单,11月13日刚刚收到买家的美元付款。记者算了一笔账,以10月15日的汇率中间价6.3112与11月13日的汇率中间价6.2891对比计算,将11月13日收到的美元兑换成人民币后,霍先生利润减少了2.21万元人民币。若按照现实中银行的现汇结算价计算,企业实际汇兑损失将更高。

中信银行分析师告诉记者,7、8月时市场对人民币持看空态度,导致大多数企业账户上存了大量美元,也不选择结汇。在近期人民币猛涨的态势下,企业纷纷采取结汇,进一步加速人民币升值。同时,供汇不多,导致当前无法彻底消化掉结汇需求,尤其是一些规模较小、结构单一的银行无法实现自我对冲,不敢接受企业结汇要求。

某国有银行国际部副总经理对记者表示,可以预见的是,未来

人民币汇率的定价将更加市场化,人民币双向波动的表现将更加明显,汇率波动越大,企业面临的汇率风险成本也越大。“此类企业应该善于通过远期结算、人民币期权等衍生工具来规避风险,保障自己的利润。”上述国有银行负责人提醒企业。除了避险工具之外,事实上使用人民币计价结算是应对汇率风险最有效的方法,可以规避汇兑损失,降低经营成本,免除购买金融避险产品发生的费用。

据《南方日报》

渣打推出
人民币环球指数

新华社香港11月14日电(记者苏晓) 渣打银行14日在港宣布,推出渣打人民币环球指数,是市场上首个从多方位追踪人民币发展的指标。指数将会按月公布,为企业和投资者量化离岸人民币活动的走势、规模和水平,从而了解人民币作为储备货币的推进。

指数涵盖3个主要的人民币离岸市场,包括香港、伦敦和新加坡;计算4项业务的增长,包括存款(财富储蓄)、点心债券和存款证(融资工具)、贸易结算和其他国际付款(国际商贸)以及外汇(交易渠道)。随着人民币国际化继续深化,指数未来会因发展考虑增加其他参数和市场。

指数以2010年12月为起点,至2012年9月上升7倍。过去两年指数的上升反映面对全球经济波动,国际间对人民币的认可性有增无减。离岸人民币存款是人民币国际化发展初期的火车头,但其他3项业务在各个领域逐渐普及,成为新增动力。

指数显示,香港在离岸人民币市场中占主导地位,占有率达五分之四。新加坡及伦敦作为新加入的市场,各占一成的份额。而台北和纽约预期也会于未来加入指数计算的范围内。

渣打银行(香港)有限公司行政总裁洪丕正说,随着人民币与全球关系日益紧密,渣打预计在不同地区会有更多离岸人民币中心的成立。

拉卡拉疑再遭封杀

建行信用卡还款已“卡壳”数日

本报济南11月14日讯(记者桑海波) 拉卡拉信用卡还款再陷“卡壳”风波。日前,有用户反映拉卡拉建行信用卡还款业务暂停,对此拉卡拉解释称只是“系统维护”。

“用拉卡拉还建行信用卡还不上,机器显示是业务暂停。”13日,一些用户向记者反映拉卡拉信用卡还款失败。建行客服95533表示:“你不是在建行的设备上还款不成功,具体的原因要问拉卡拉。”

拉卡拉信用卡还款今年已两次陷入“卡壳”风波,今年5月13日开始,类似的问题就出现在便利店的拉卡拉终端上,工行借记卡跨行信用卡还款操作失败的情况。当时有消息称,工行因为拉卡拉违规而切断其支付通道。业务暂停交易持续一周左右后恢复,拉卡拉否认遭到封杀,称是因为系统升级。

对于此次故障,有消息猜测“或因违规操作被银行封掉端口”。对于这种说法,拉卡拉方面称纯属无端猜测。而记者在拉卡拉官方网站上看到,系统维护通告解释:“因我司业务系统维护,建行信用卡还款业务暂停交易,



拉卡拉今年已两次遭遇信用卡还款“卡壳”。(资料片)

特此通告,为您带来不便敬请谅解。”

拉卡拉人士称,“由于我们在进行系统升级,实际上从11月5日开始,建行的信用卡还款业务就已暂停。”对于很多用户关心的还款通道何时被打通,拉卡拉方面对媒体表示:“正常系统

升级,现正在在进行24小时处理,随时都会解决。”

据了解,目前,拉卡拉在全国超过300个城市投资了5万多台自助终端,遍及便利店、商超、社区店,每月为超过1500万人提供信用卡还款、水电煤气缴费等公共缴费服务。

大小非减持

创5个月来新高

产业资本套现离场抬头

新华社北京11月14日电(记者 杨毅沉 许嘉桐) 虽然9月末以来不少上市公司大股东公布了增持回购计划,但中国证券登记结算公司最新发布的10月份限售股减持规模却创下5个月来新高,显示出产业资本套现离场倾向再次抬头。

最新数据显示,10月份两市限售股解禁8.58亿股,被减持3.2亿股,创下自今年6月以来的新高,同时与5月份单月减持规模持平。在不同类型减持中,持股比例小于上市公司总股本5%的“小非”股东减持量达到1.99亿股,环比上升1.5倍,而持股比例大于等于上市公司总股本5%的“大非”股东减持量为1.21亿股,环比增加21%。

浙商证券分析人士指出,从长三角地区上市公司情况看,由于资金依然较为紧张,导致以“小非”股东为代表的中小产业资本选择从股市中减持套现。

多部委酝酿扶持
废品回收企业

本报讯 商务部正在协调财政部、税务总局、环保部研究废旧商品回收领域大型流通企业的扶持政策。业内人士认为,这对资源回收企业将形成利好。

报道称,商务部副部长姜增伟表示,家用电器、报废汽车拆解、分拣加工中心的升级改造,都需要培育既发挥经济效益又注重社会效益的大型企业。可以考虑在企业的起步阶段,通过融资、减税、减费给予一定的过渡期,推动这些企业更好更快地发展。

据《经济参考报》

我省五年培育
百家农业龙头

本报济南11月14日讯(记者 马绍栋) 为推动我省农业产业化,省政府发布进一步扶持龙头企业发展深化农业产业化经营的意见,用5年时间,在10大优势主导产业中培育100家在国内具有行业领先地位的国家级龙头企业。

根据意见要求,山东将启动实施农业产业化“五十百千万工程”,即用5年时间,在10大优势主导产业中培育100家在国内具有行业领先地位的国家级龙头企业,扶持1000家骨干型省级龙头企业,发展10000家以“一村一品”和农民专业合作社为代表的各类农业产业化组织。

此外,我省将全面清理取消涉及龙头企业的管理收费项目,对于设备检测费减半征收;完善农产品出口检验检疫制度,继续对出口活畜、活禽、水生动物全额免收出入境检验检疫费,对其他出口农产品减半收取检验检疫费。